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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 12 de dezembro de 2024.  
  Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro do ano de 2024, na Sala 

Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 

horas, teve início a 15ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 4ª Sessão 

Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 

quórum e número legal, a Senhora Presidente autorizou o 2º Secretário a fazer 

a leitura do cabeçalho do Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas 

dos vereadores presentes, notificando-se a presença dos vereadores: Ademir 

José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria 

Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, 

Ricardo Alencar de Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A 

Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer 

a leitura do expediente que constou das seguintes matérias: Parecer Jurídico nº 

29/2024, referência Lei nº 018/2024 de autoria do Poder executivo Municipal. 

Dando continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela 

desejasse usar: Usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou dizendo 

estar na última sessão ordinária do ano de 2024, como também  última sessão 

do seu mandato 2021-2024, agradeceu a todos os colaboradores da câmara,  

todos  os funcionários, pediu perdão por alguma coisa, agradeceu aos colegas 

vereadores pelo respeito que sempre tiveram, disse que não poderia deixar de 

agradecer ao povo de Ipueira que em 2020 o elegeu com 154 votos para que o 

edil estivesse aqui, teve um trabalho voltado para todos dentro da câmara 

municipal e fora das 4 paredes da câmara municipal, disse que o que lhe deixa 

muito orgulhoso é que seja  na oposição ou na situação o seu mandato durante 

4 anos foi o que mais apresentou e aprovou matérias nesta casa, agradeceu a 

parceria com o gestor José Morganio Paiva, como também os secretários e todos 

os colaboradores das secretarias, os quais o edil buscou, cobrou e muitas vezes 

conquistou o almejado; disse aos colegas que foi muito bom trabalhar com eles 

nessa legislatura, disse que no próximo ano haverá mudanças na bancada de 

vereadores desta casa e terá que se despedir de alguns colegas, mas que foi 

muito bom estar com eles e que podem contar sempre com o edil e para os que 

vão continuar e os novos que vão chegar, que o equilíbrio e respeito que tiveram 

nessa legislatura seja mantido; finalizou desejando ao povo de Ipueira, os 

colegas edis e os funcionários desta casa um Feliz Natal, cheio de bênçãos e 

paz na família de todos e que 2025, nos traga muita prosperidade, muita saúde 

e muita vontade trabalhar, como também muitas realizações. Usou da palavra a 

vereadora Isa Macêdo que iniciou dizendo que veio se despedir e agradecer por 

esses 4 anos, porque chegou na câmara com 18 anos e foram 4 anos de muito 

aprendizado e amadurecimento, disse que foi bem acolhida por todos os 

colegas, pelos funcionários onde fez grandes amizades, e que quer levar todos 

para vida, agradeceu aos meninos que entraram com ela Victor, Beto e Bruninho, 

disse que juntos fizeram muitas coisas boas, aos colegas que ficam desejou que 

os próximos 4 anos seja de muito trabalho, muito sucesso, muita felicidade, disse 
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que deseja que a nova gestão seja muito boa em prol de Ipueira porque quem 

ganha é o povo, disse para o colega Elias que vai sair junto com ela que é mais 

um ciclo que se encerra para que coisas melhores aconteçam; finalizou 

desejando um Feliz Natal e um próspero Ano Novo para todos desta casa e para 

o população de Ipueira, disse que gostaria de deixar claro que sendo vereadora 

ou não podem contar sempre com ela, agradeceu aqueles que a fizeram 

vereadora há  4 anos atrás e aos que votaram agora.  Logo após, usou da palavra 

o vereador Ademir Medeiros que  iniciou dizendo que é com muita gratidão que 

se coloca diante de todos, nesse momento que marca não apenas o 

encerramento das atividades legislativas em 2024, mas também o início de novo 

capítulo da sua história política em Ipueira, disse que a sua caminhada foi longa 

e desafiadora, de pintor a vereador, de presidente da câmara a prefeito, cada 

etapa guiada pela fé, humildade e compromisso com o povo dessa cidade, o edil 

disse que hoje se despede da sua função como vereador para assumir uma nova 

responsabilidade, com a certeza que nada se constrói sozinho, e que o 

progresso nasce da união, do trabalho coletivo e do amor pelo que se faz, o edil 

disse que neste momento expressa a sua mais profunda gratidão pelos seus 

quatro mandatos como vereador e presidente da câmara por dois biênios, disse 

que teve o privilégio de ver a história de ipueira ser reescrita por meio de esforços 

conjuntos, como a construção da nova sede do poder legislativo de Ipueira, disse 

que nenhum avanço seria possível sem o suporte de profissionais que realizaram 

as suas funções e transformaram desafios em conquistas; agradeceu aos 

setores jurídico, contábil, administrativo e de comunicação que sempre serviram 

com competência e responsabilidade, cada relatório, parecer, reunião, decisão 

e produção, foram essenciais para que o trabalho do edil fosse mais eficiente e 

transparente; agradeceu aqueles que compartilharam com o edil essa trajetória 

na câmara nos últimos 16 anos, companheiros de bancada que fizeram a 

diferença e representaram o povo ipueirense; o edil disse que segue para o 

executivo com a mesma humildade, simplicidade e segurança  que marcaram  a 

sua trajetória, disse saber que novos desafios virão e que não serão fáceis, mas 

que está preparado  para enfrenta-los, contando com o apoio daqueles que aqui 

permanecerão e dos que estão para chegar, disse confiar que Deus e Nossa 

Senhora que lhes guiarão nessa missão; finalizou agradecendo à sua família, 

amigos e a cada ipueirense que acreditou no edil, disse que assim como ajudou 

a construir essa câmara leva o mesmo legado para a sua vida como prefeito, por 

fim disse que esse mandato de prefeito não será dele, será nosso, e que será 

um prefeito do povo, que trabalha para o povo e pelo povo de Ipueira. Dando 

prosseguimento, usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou dizendo 

que hoje é uma data interessante, emotiva e acima de tudo que reitera muita 

coisa, disse que ela se torna interessante porque estamos encerrando um 

quadriênio de muito trabalho, disse que emotiva porque assim como a colega de 

parlamento falou, alguns ciclos estão se encerrando, outros tendo início e 

também com toda atmosfera do período natalino e do final do ano, o edil disse 

que o que mais lhe chama a atenção e lhe faz falar nesse momento, não é 
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apenas por toda convivência que tiveram aqui, que foi muito boa, disse que são 

9 parlamentares, cada pessoa com uma concepção de vida diferente da outra, 

existe situação e oposição, o edil disse acreditar que pelo menos até onde ele 

conhece das outras câmaras talvez Ipueira seja a que tenha mais clima 

amistoso, o edil disse que isso é importante, disse que é interessante frisar que 

o clima amistoso não significa que está havendo falta de oposição, disse que  

não consegue acreditar em uma oposição que só bate, disse que a sua forma de 

acreditar no trabalho é aquele que se constrói, com divergência, com comunhão, 

mas sobretudo com muito respeito e é isso que o edil vem tentando fazer ao 

longo dos anos, disse que está concluindo o seu oitavo ano nesta casa como 

edil, disse que passa um filme na sua cabeça do primeiro dia até hoje, disse que 

aprendeu muito ao longo desses anos, e o que mais aprendeu ao longo desses 

anos, é que o respeito deve ser mútuo, como também existem momentos que 

se ausentar fisicamente, não quer dizer falta de respeito, mas um 

posicionamento que você assume para consigo mesmo, disse que os edis são 

os agentes políticos mais próximos da população, disse que fica muito feliz 

quando é procurado pelas pessoas, segundo o edil as pessoas só procuram 

quem eles acreditam que tem potencial para resolver; disse para a colega Isa 

que com o coração cheio de gratidão agradece as diversas parcerias que tiveram 

ao longo desses anos, disse que torceu muito por ela e que ficou muito triste por 

ela não ter vencido, mas acredita que tenha coisa melhor reservado para  edil, 

que pode contar sempre com ele; falou para o colega Ademir que são 

adversários na política, mas que torce para que o seu mandato como prefeito 

seja de excelência, sempre que acertar o edil vai parabenizar assim como fez 

com os 8 anos que esteve aqui, assim como se acreditar que está errado irá 

cobrar soluções e mostrar uma forma que se deve fazer para solucionar, porque 

é esse o verdadeiro papel para quem tem diplomacia na política, disse para o 

colega de parlamento Elias que é um ciclo que se encerra para ele que foi muito 

importante para Ipueira e que o colega contribuiu muito, disse que um dos seus 

projetos mais importantes foi a questão do beneficiamento da modificação 

genética, que hoje em dia se faz presente no município de Ipueira para o rebanho 

leiteiro, disse que tem que enaltecer o trabalho do edil, que contribui muito, uma 

vida dedicada ao povo de Ipueira que por hora se encerra,  mas também não 

quer dizer que é para sempre; finalizou parabenizando todos os edis pelo 

trabalho desenvolvido, disse que se por algum momento houve divergência, se 

em algum momento alguns dos colegas edis não gostaram do seu 

posicionamento, isso vai acontecer de novo, mas nunca levem para o lado 

pessoal, porque o edil não fará isso, disse para o povo de Ipueira que espera 

que a partir de primeiro de janeiro muita coisa saia do papel, muito trabalho seja 

desenvolvido cada vez mais, por todos que permanecerão, pelos que vão 

chegar, pelo executivo que irá mudar e sobretudo que tenhamos uma cidade de 

paz, respeito, progresso e prosperidade, desejou a todos um Feliz Natal e um 

Ano Novo repleto de realizações, muita saúde e chuva. Em seguida usou da 

palavra a presidente desta casa a vereadora Nilmara de Assis que iniciou 
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dizendo que passa um filme na cabeça dela nesses 4 anos trabalhados, foram 4 

anos onde ocorreu várias discursões, vários momentos, mas que sempre 

pensando em prol da população de Ipueira, disse que não é porque um edil é do 

partido A ou B que vai viver maltratando o colega por algo tão pequeno que não 

vai levar a nada, porque o interesse maior é fazer o melhor pela população, disse 

que quando está errado se fala, quando está certo se reconhece, disse que essa 

casa evoluiu nesse sentido, disse que pega a fala da colega Isa, onde ela falou 

de quando entrou nessa casa uma jovenzinha de 18 anos e a experiência que 

ela adquiriu nesses 4 anos, porque muitas vezes ficar calado não quer dizer que 

você não estar observando o que acontece em sua volta, ficar calado também é 

sinal de que você possa estar refletindo em coisas melhores, disse que Isa falou 

poucas vezes aqui, mas que nunca deixou de votar em algo que fosse do 

interesse do povo, disse que a bancada da oposição como um todo, nunca 

deixou de votar em matéria a favor da população, disse que o nosso maior 

objetivo aqui é votar matérias que sejam a favor da população de Ipueira, 

parabenizou Isa e disse que a edil foi aplaudida porque as suas palavras foram 

sábias e bem colocadas nesse momento, e de agora para frente essa 

experiência lhe sirva de amadurecimento pessoal e que possa conquistar outras 

coisas, disse que como o colega Beto falou é um ciclo que se encerra e outro 

que vai começar, disse para o colega Elias que deixa para ele o seu abraço e a 

sua consideração, e como já foi falado sempre contribuiu com a nossa cidade, 

vem com uma carga e vasta experiência política no nosso município, respaldado 

dessa experiência contribuiu com a nossa casa legislativa, disse para os edis 

que foram reeleitos que continuem contribuindo para o nosso município, e para 

os que chegam, que observem o trabalho que vem sendo desenvolvido e que 

possam ter um bom relacionamento dentro dessa casa, para que as pessoas 

que os colocaram aqui possam sentir orgulho; falou para o colega Ademir que 

muito a orgulha, mais um prefeito de Ipueira sair da nossa casa legislativa, disse 

que o edil honrou 4 mandatos de vereador e que o edil possa honrar 4 anos de 

prefeito, e possa  fazer um excelente mandato, voltado para a população, disse 

que o edil já estar tendo sabedoria suficiente para calcular, refletir e  que essa 

maturidade que está chegando para o edil agora possa durar por muito tempo, 

disse que se Deus quiser e a população de Ipueira quis, será um excelente 

prefeito e deseja o melhor; falou para a população de Ipueira que amanhã 

estaremos aqui participando de uma solenidade de entrega de título honorário 

de cidadão ipueirense, disse que serão agraciadas 45 pessoas que passarão a 

fazer parte da comunidade ipueirense, como já foi feito em outro momento; 

agradeceu aos funcionários que tiveram todo precato, cuidado, com a nossa 

casa, disse que isso é muito importante, a equipe de comunicação que deu uma 

transparência, agradeceu as pessoas que estão em casa assistindo a sessão; 

finalizou comunicando a população de Ipueira que dia 21 de dezembro o 

município de Ipueira estará realizando mais um jantar das famílias ipueirenses, 

convidou todos a participarem. Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos 

a ordem do dia que constou da seguinte votação: Em única discussão e votação 
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Projeto de Lei Nº 018/2024 de 09 de dezembro de 2024 que dispõe sobre a 

recomposição inflacionária dos vencimentos do cargo de provimento em 

comissão de procurador do município, e dá outras providências, de autoria do 

Poder executivo Municipal e foi aprovada pela maioria dos vereadores 

presentes, tendo o vereador João Alberto de Morais Filho que se absteve da 

votação. Nada mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar 

esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ 

(Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente 

e subscrevi. 
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